

Нравственный выбор

Данилин Павел, директор Центра политического анализа



Что делает Россия на Украине? Зачем Путину эта спецоперация? Стоило ли «вот это вот все» конфликта с Западом? Вопросы, которые задают многие с того самого 24 февраля. Конечно, среди вопросов есть и такой: можно ли вернуть все как было?

Даже с учетом того, что фарш невозможно повернуть назад, попытки «реставрации», несомненно, будут предприниматься в нашей стране как отдельными политиками, так и группами лиц. Притом, что путь возвращения к ситуации, что была на начало 2022 года, для России - гибельный и тупиковый. Но, чтобы осознать это, следует честно и беспристрастно разобраться с тем, что же происходило совсем недавно на наших глазах, и чему мы все были свидетелями.

Что было главным в прошлом году? Эпидемия коронавируса, конечно. Так вот, именно наши ученые первыми изобрели вакцину от КОВИД. Мы первые начали ее производство. Но глобальные центры принятия решений сделали все, чтобы Россия не стала центром спасения мира от коронавируса. Россию отменили как великую медицинскую державу. Наши спортсмены выигрывали золотые медали на Олимпиаде в начале текущего года. Но и их достижения отменили, так же как отменили значение России как великой спортивной державы.

Политика «отмены» или, как ее называют на Западе, «культура отмены» (*cancel culture, call-out culture*) в применении к России стала обыденной и привычной. Но что же такое – эта пресловутая «политика отмены»? Если отбросить всю мишуру, то

выяснится, что в отношении индивида или группы индивидов «политика отмены» - это отнюдь не просто бойкот, незамечание, игнорирование. Под этим названием маскируется практика стирания из реальности – как из живой реальности, когда вместо российских атлетов нам показывают неких анонимов без флага и герба. Так и стирания из памяти – когда из истории Второй мировой стирают русского солдата-освободителя, стирают Сталинград и Курск, а главным событием войны с немецким фашизмом оказывается высадка союзников в Нормандии.

Политика отмены – именно то, что реализовали нацисты в III Рейхе по отношению к евреям, цыганам, психически больным, гомосексуалам. Свидетели реализации политики отмены в Рейхе вспоминали, как лица с желтой звездой на одежде становились буквально незаметными для «расово полноценных». А за отменой, то есть правом быть видимым и правом быть слышимым, то есть исчезновением символическим, следовало и исчезновение физическое – в лагеря смерти.

Политика отмены - это обыкновенный нацизм, как нас учил Михаил Ромм. Как иначе рассматривать намерение уничтожить целый народ, поскольку он нарушает чьи-то «культурные ожидания»?

Объект, подвергающийся подобной «культурной травле», которая на самом деле бескультурна и агрессивна, не имеет права на позицию, права на ошибку, права на частную жизнь и вообще права на жизнь. Он лишен права на любую субъектность (экономическую, политическую, социальную, культурную). И выход из этой спирали – либо уничтожение объекта, либо его покаяние и послушная готовность встроиться в общий ряд баранов, погоняемых глобальными манипуляторами.

Россия давно стала объектом этой политики отмены. Но только к концу 2021 года стало очевидно, что коллективный Запад окончательно отказывает России в праве иметь какие-либо национальные интересы, не согласованные в Вашингтоне, Лондоне и Брюсселе. И если Россия не готова вливаться в единое стадо, то она будет наказана. Прямым текстом передавались угрозы России об отключении от SWIFT еще задолго до февраля 2022 года. Таким же прямым текстом было сказано, что вопросы расширения НАТО к границам России и шире – вопросы коллективной безопасности не Евразийском континенте с Москвой обсуждать никто на Западе не планирует. Чихать они хотели на вопросы национальной безопасности России. Чихать они хотели на любые интересы России.

Чтобы это понять, достаточно посмотреть на набившую оскомину газовую отрасль. Здесь кристально проявляется нежелание Запада учитывать законные российские экономические интересы. Чего же может хотеть Россия в газовом вопросе? Все ее «хотелки» уже изначально выведены за рамки обсуждения. Они изначально обнулены и отменены. У России нет и не может быть никаких иных интересов в сфере газовой энергетики, кроме как бесперебойно и беспрекословно снабжать Европу энергией. Желательно бесплатно. И заодно закрывать глаза на то, как Украина ворует газ. И это – не утрирование. Это – факт.

Мы постоянно слышим о нежелании разных стран Европы быть зависимыми от России в поставках газа. Мы слышим об «энергетическом оружии» Путина.

Одновременно мы слышим постоянные требования Еврокомиссии к России давать больше газа, больше дешевого газа, больше газа по самым выгодным контрактам, больше газа по конъюнктурным и срочным сделкам, больше газа от разных источников. Все. На этом содержательные меседжи от европейцев заканчиваются. Остальное – это уже углубление и развитие высказанных выше позиций. К примеру, требование «большей конкурентности на газовом рынке» - означает всего лишь развитие темы «больше дешевого газа». Слова представителей Европы всегда только об их интересах. Никогда об интересах России.

А ведь, у России тоже есть свои вполне внятно сформулированные национальные интересы в газовой сфере. Россия хочет иметь долгосрочные контракты по стабильным ценам, позволяющие обеспечивать компенсацию издержек, инвестиций в добычу, разведку и освоение месторождений. Но кого это волнует? Европа постоянно говорит об собственной энергобезопасности, но никто и никогда в ЕС не говорил об энергетической безопасности России. Сегодня Запад заговорил об отказе от российских энергоносителей. Мы, наверное, это переживем. Но надо признать, что вообще-то это в краткосрочной перспективе - прямая угроза нашей национальной безопасности. И что, это кого-то волнует? Нет. Ведь это – очередной элемент в политике отмены целой страны — нашей страны.

Политика отмены России родилась не сегодня. Ее творцом можно уверенно называть Британию. Ведь, именно британцы первыми в современной истории международного права отказали целой стране в презумпции невиновности, когда без доказательств обвинили Россию в отравлении Скрипаля. Кстати, никаких доказательств не предоставлено до сих пор. Но осадок, как говорится, остался. Впоследствии нас обвиняли и в других преступлениях, рассказывая о вмешательстве в выборы в Шотландии, во влиянии на голосование по Брекситу и прочих грехах. Следом за Британией пошли Штаты, точно так же бездоказательно обвинив нас в кибератаках и во вмешательстве в американские выборы. Потом и Германия подсутилась, выдвинув обвинение в отравлении Навального.

Казалось бы что тут такого? Обычная практика обвинить своего врага во всех грехах. Не будем тут рассказывать о том, что у них «негров линчуют», не будем упоминать о преступлениях стран Запада в той же Сирии, где британцы устраивали наглые постановочные провокации с использованием химического оружия. Проблема то не в этом. Проблема в том, что Россию попытались отменить по всем направлениям. В том числе, отменить и на международной арене.

Нашу страну лишили возможности защищаться в международных институциях. Геополитические махинаторы фактически выхолостили имевшийся ранее международный правовой арсенал отстаивания интересов любого государства. Теперь ни одна страна, которая посмела действовать независимо от Вашингтона или Лондона на международной арене, не сможет получить независимое и непредвзятое разбирательство. Лишение России права голоса в ПАСЕ, науськивание на Москву чиновников из ОБСЕ, создание подрывных «неправительственных» структур в нашей стране, приватизация международных спортивных и иных организаций глобальными структурами – все это неминуемо вело к деградации международного правового порядка. Фактически мы все последние годы наблюдали в прямом эфире,

как уничтожается система международных отношений, а в отношении ядерной мировой державы вводится прямой запрет на правовую защиту ее интересов.

Что же получается? Если мировая держава, обладающая второй по силе армией в мире, мощной экономикой и значительным международным влиянием, не может защищать собственные интересы из-за того, что все интернациональные институты стали подчиняться единственному хозяину – Соединенным Штатам, то о какой защите прав любых других государств может идти речь?

На примере России «международному сообществу» показывали и продолжают показывать, что суверенитет карается, что независимая политика – преступление, что выбор своего пути развития - это вызов, который повлечет за собой серьезные наказания. Москва «слишком многое стала себе позволять». Бешенство в Вашингтоне вызывали успехи России в Африке, проведение российской армией эффективной операции против террористов в Сирии, позитивное участие Москвы в событиях в Ливии, хорошие отношения с Ираном и Пакистаном, налаживание дружественных связей с Китаем. На фоне провала атлантистов в Ираке и Афганистане, это не могло не вызывать приступы неконтролируемой ярости. Россию пытались остановить санкциями, устраивали травлю в международных организациях, готовили все новые и новые ограничительные меры, а параллельно медленно, но неотвратно придвигали агрессивный наступательный альянс НАТО к нашим границам, подтягивали ракетное вооружение и средства ПВО.

Вокруг России создавали зону турбулентности. И именно в этом контексте стоит рассматривать политику целенаправленного взращивания неонацизма на Украине. Подпитка реваншизма, милитаризация и форсированная подготовка украинской армии к силовому решению проблемы Донбасса – все это было составной частью архитектуры давления на Россию. Ситуация стремительно деградировала начиная с 2021 года, когда агрессивные действия Украины удалось ненадолго приостановить лишь после личной встречи президента России Владимира Путина и американского главы Джозефа Байдена. Тем не менее, даже после достижения шатких договоренностей между двумя лидерами, никто не стал снимать поставленную задачу по подрыву экономического и оборонного потенциала России.

Украина здесь стала лишь разменной монетой. Текущий кризис был предопределен. И вопрос был лишь в том, как именно и когда стартует процесс международно-правовой десубъективации России и расчеловечивания русских. При том, что та же Украина была лишь дешевой ставкой в игре, напрямую вставал вопрос о том, как Москве защитить самое угрожаемое направление? Ведь, под прямой угрозой находились миллионы русскоязычных жителей Донбасса. В ситуации, когда глобалисты успешно отказали России в праве на собственные интересы, на какую защиту своих прав могло рассчитывать население ЛНР и ДНР?

Ни на какое. Все восемь лет существования ЛДНР мы были свидетелями последовательного нарушения прав русских, гарантированных многочисленными актами ООН и всемирной Декларацией прав человека. При том, что русские на Донбассе живут на своих исторических землях, став подданными Киева лишь в результате распада СССР, и будучи лишенными всех политических и национальных

прав по итогам неонацистского переворота в Киеве в 2014 году. Переворота, организованного, кстати, при прямом участии западных держав. Стоит ли удивляться, что все эти годы Запад закрывал глаза на все, что творили украинские нацисты на Донбассе, в упор не замечая обстрелов мирных городов, акций геноцида и военных преступлений киевского режима? Точно так же не стоит удивляться тому, что Запад, будучи согарантом исполнения минских соглашений, игнорировал тот факт, что и Порошенко и Зеленский отказывались что-то делать из того, под чем украинская сторона ставила подписи в отчаянном для нее положении в 2015 году.

Что это, если не избирательный нацизм? Запад любит демонстрировать декоративную защиту меньшинств на своей территории: геев, цветных, веганов и т.д. Но есть меньшинства «второго сорта», которые прав не имеют и которые не могут рассчитывать на защиту. Русские сейчас на Западе – как раз меньшинство второго сорта. Быть русским - означает подвергаться культурной и языковой дискриминации. Под угрозой оказываются права русских на работу, жилье, безопасность и даже на жизнь. Заметьте – речь идет о положении меньшинства внутри самих западных обществ. Так вот, если подобное отношение стало нормой для стран Запада даже внутри их так называемой цивилизации, то стоит ли удивляться тому, что многомиллионное население Донбасса оказалось под угрозой физического уничтожения при полном одобрении со стороны этого «цивилизованного» Запада?

Украина сосредоточила на границе с ЛДНР огромную группировку войск. Почти 100 тысяч обученных НАТОвцами и мотивированных солдат, отличная военная техника последнего поколения, иностранные инструкторы, западная логистическая и инфраструктурная поддержка, новейшие системы связи и обнаружения. Все это готовилось обрушиться на, по сути, добровольческие подразделения Донбасса. Напомню, что украинская сторона готовила нападение на Донецк еще в начале 2021 года. Тогда их удалось остановить. В 2022 году ситуация резко поменялась – никто на Западе не был заинтересован в том, чтобы откладывать бойню. Посредством уничтожения Донбасса было решено поставить на место Россию.

Перед президентом России Владимиром Путиным во весь рост встал вопрос об исторической, государственной, моральной и нравственной ответственности перед соотечественниками. Выбор был невелик: отдать их на растерзание нацистов и русофобов, либо защищать их права и жизнь. В свою очередь коллективный Запад выдвинул Путину ультиматум: либо Москва сдает своих соотечественников (да и саму себя), отступая под давлением украинских и западных нацистов, либо она столкнется с «жестокими последствиями» (дословная цитата из американского лексикона). Выбор был тяжелый, так как последствия решения о начале операции по уничтожению украинского нацизма были очевидны. Так же очевидны, как и издержки.

Многие смогли бы справиться с таким вызовом? Вопрос далеко не риторический. Мы видели в нашей недавней истории примеры как откровенного предательства национальных интересов в конце существования СССР, так и обыкновенной трусости, когда декларируемая мощь врага затмила разум целым группам в Политбюро в чуть более ранний период.

Теперь же Запад оказался застигнут врасплох решительными действиями Путина. Там привыкли, что все уступают угрозам и давлению. Но, поскольку русские покусились на давно выстроенный и выпестованный глобальный план по хаотизации миропорядка, по закабалению и закреплению пока еще независимых государств, ответ был немедленный, жесткий и жестокий.

Сегодня все пропагандистские силы Запада брошены на тотальную скоординированную войну с Россией, занимаются дискредитацией и шельмованием нашей страны и наших людей. Цель этой компании – убедить русских в аморальности и безнравственности собственных действий, заставить стыдиться своего выбора и самих себя, разрушить единство, уничтожить общественный консенсус. Именно поэтому главными темами этой пропагандистской вакханалии стали обвинения российских солдат в жестокости, «преступлениях против мирного населения» и даже геноциде.

Кстати, масштаб и размах столь разнузданной информационной войны говорит сам за себя о том, что она была подготовлена заранее. Еще задолго до начала конфликта на Украине. О том же говорит и то, с каким упоением из широких карманов раз за разом еврочиновники и американцы достают детально проработанные пакеты антироссийских санкций под все новыми и новыми номерами. Все было готово давно и задолго до февраля.

И в Москве об этом прекрасно знали. Так что же: встать во весь рост, отстаивая историческую правду и справедливость, или лечь на лопатки, или даже встать на колени? Это ведь не простой моральный и нравственный выбор: сдать, перестать быть русскими, или сделать шаг вперед навстречу буре? Президент России Владимир Путин свой тяжелый нравственный выбор сделал. И этот выбор нашел широкую поддержку в народе России.

Шесть лет назад перед смертью обычный лейтенант Магомед Нурбагандов произнес обессмертившую его фразу: «Работайте, братья!» Этот наказ стал для миллионов граждан нашей страны девизом жизни. Так же как и простые, но ушедшие в вечность слова майора Романа Филиппова, подорвавшего себя и боевиков гранатой со словами: «Это вам за пацанов». Уверенность в том, что наше дело – справедливое, правое а также стремление обеспечить эту справедливость и правду, в том числе и ценой самого дорогого, вот это – русский путь. Путь, по которому идут наши сограждане, вне зависимости от того, являются ли они представителями русского народа, лезгинами, чеченцами, татарами, бурятами или украинцами.

Когда-то великий Суворов сказал: «Природа произвела только одну Россию. Она соперниц не имеет. Мы, русские, мы все одолеем». И он был чертовски прав. Россия в очередной раз показала, что она готова всеми силами бороться за правду и против угнетения. И если на Украине Россия проводит спецоперацию по денацификации, то на геополитическом уровне, в контексте международных отношений, Россия ведет освободительную войну с глобалистским миром, войну за право всех независимых государств на ту самую независимость. На право самим определять своё будущее.